Esame di Stato per I’abilitazione alla professione di ingegnere — Sezione B
2" sessione anno 2002
Prova pratica per candidati industriali/meccanici

Disegno dell’albero intermedio di un riduttere di velocita e scelta dei relativi cuscinetti di
rotolamento.

Con riferimento allo schema allegato ed ai dati sottoindicati, indicando testi e norme di riferimento:

1. dimensionare 1’albero indicato,
2. scegliere 1 cuscinetti a rotolamento indicati;
3, eseguire un disegno costruttivo dell’albero che tenga conto degli accoppiamenti con le ruote
dentate e con i cuscinetti a rotolamento.
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» Durata prevista di funzionamento: 10.000 ore;

e Ruota 2: di serie, diametro primitivo dz = 90 mm;

s Ruota 3: di serie, diametro primitivo dz = 60 mm;

¢ Angolo di pressione normale o, = 207

e Angolo di elicoidalitd p =30° (per entrambe le ruote);

» Forza tangenziale applicata alla ruota 2: Fry= 2000 N;

s Luce tra gli appoggl: { =250 mm;

o Shbalzo s =50 mm;

e Distanza piano medio ruota 3 da appoggio destro: b= 100 mm.

Per quanto non indicato, il candidato proceda ad opportune ¢ giustificate assunzioni.
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